

Ежедневный  
аналитический  
обзор



«Мировые рынки»

19.10.2011



**Трейд Инвест**  
инвестиционная компания

[www.trade-invest.ru](http://www.trade-invest.ru)  
+7 (495) 500-40-01

## **Золотовалютные резервы Китая в сентябре снизились в рекордном за всю историю объёме.**

Как сообщил Народный Банк Китая (НБК), золотовалютные резервы КНР сократились в сентябре на \$60,82 млрд., отметив тем самым первое с мая 2010-го года месячное снижение высоколиквидных резервов. Более того, сумма, на которую в сентябре сократились запасы ликвидности китайского ЦБ, оказалась рекордной за всю историю публикации подобной статистики с 2002-го года. Для сравнения в июле и августе резервы НБК выросли в совокупности на \$65,2 млрд. Таким образом, золотовалютные резервы Китая по итогам III-го квартала повысились лишь на \$4,218 млрд., что, в сущности, капля в море по отношению к общему объёму накопленных запасов конвертируемой ликвидности в размере \$3,202 триллиона. Интересно, что сокращение запасов произошло на фоне нетто-покупки иностранной валюты НБК и коммерческими банками Поднебесной на общую сумму в \$39 млрд.

Неожиданно масштабное падение валютных резервов Китая в прошлом месяце насторожило аналитиков, пытающихся найти объяснение этому факту. В частности Марк Виллиамс (Mark Williams), аналитик лондонской фирмы Capital Economics полагает, что коммерческие банки значительно уменьшили продажи иностранной валюты Народному Банку Китая. Виллиамс напоминает, что аналогичная картина наблюдалась в 2008-ом году накануне и в

период глобального финансового кризиса. Тогда банки предпочитали держать иностранную валюту на своих балансах, а не конвертировать её в юани, продавая НБК. Китайские розничные банки пытаются сейчас создать свои собственные валютные резервы, опасаясь повторения финансового коллапса трёхлетней давности, последовавшего после банкротства американского банка Lehman Brothers и эффекта домино, спровоцировавшего заморозку мировых рынков капитала. По всей видимости, китайские банкиры, предвидя негативный тренд на финансовых рынках и реагируя на снижение темпов роста экономики Поднебесной (я писал об этом вчера) отдают сейчас предпочтение активам в твёрдой валюте. Делая для себя вывод из поступающей информации, я как это не покажется на первый взгляд странным, рекомендовал бы прислушаться к совету проверенных коммунистов и следовать примеру китайских товарищей. В этом смысле открытие осторожного шорта по евро в диапазоне \$1,38-1,39, может оказаться наиболее верным размещением капитала в условиях нарастающей неопределённости по ситуации в еврозоне.

Грамотных вам позиций,

**Сергей Коробков, Руководитель Аналитической службы**  
ИК Трейд Инвест

*Вся информация, представленная в обзоре, имеет исключительно информативные цели и не является публичной офертой к купле/продаже каких-либо ценных бумаг или осуществлению любых иных инвестиций.*

